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Zpráva Úřadu práce v Chrudimi o průběhu kontrol na úseku výkonu nelegální práce 
 
V souladu se zesílením kontrol  legálnosti zaměstnávání cizinců  i občanů ČR a EU provedl Úřad práce 
v Chrudimi  od  20.  října  2010  čtyři  kontroly,  zaměřené  na  tuto  problematiku.    Kontroly  se  týkaly 
hotelového a stravovacího provozu, stavby objektu městského významu, šicí dílny, která v minulosti 
často  využívala  práci  cizinců  a  strojírenského  podniku,  u  kterého  byl  předpoklad  využívání 
agenturních zaměstnanců a občanů EU. Kontrol se střídavě spolu s kontrolory úřadu práce (tři přímo 
v terénu + jeden „na telefonu“) zúčastnili pracovníci Celního úřadu, cizinecké policie, OIP a OSSZ.    

V hotelovém  provozu  byla  zjištěna  práce  čtyř  cizinek  ‐  Ukrajinek,  které  zde  pracovaly  na 
základě  ústně  uzavřené  smlouvy  mezi  kontrolovanou  osobou  a  dalším  zaměstnavatelem.  V této 
souvislosti byl požádán  i příslušný OIP,  který  kontrolu  v součinnosti prováděl, o posouzení,  zda  se 
v tomto  případě  nejedná  o  nezákonné  obcházení  pracovněprávních  vztahů.  Po  obdržení  zprávy 
z výsledku šetření bude úřad práce postupovat v souladu s Normativní instrukcí č. 4/2010.       

Kontrola  ve  stavebním  objektu  nezjistila  žádné  přímé  zaměstnávání  cizinců  kontrolovanou 
osobou, všichni pracovníci byli zaměstnanci subdodavatelských firem. Z přítomných čtyř cizinců dva 
vykonávali práci na  základě  živnostenského oprávnění, dva  jsou  členy družstva, které  se na  stavbě 
neúčastnilo přímo, ale v rámci řetězení obchodních smluv; legálnost tohoto postupu je prověřována.   

V šicí  dílně  nebylo  zaměstnávání  cizinců  zjištěno,  všichni  pracovníci  byli  zaměstnáni  na 
základě pracovněprávních vztahů. Při zjišťování totožnosti bylo zjištěno, že je zde zaměstnáno několik 
uchazeček o zaměstnání formou tzv. přivýdělku,  jedna z nich nesplnila u svého „mateřského“ úřadu 
práce svou ohlašovací povinnost.    

Ve  strojírenském  podniku  byla  provedena  fyzická  kontrola  všech  přítomných  osob  v počtu 
116. Z toho počtu bylo 105 zaměstnanců zaměstnáno v řádném pracovněprávním vztahu  (včetně 5 
občanů Slovenské republiky), 10 osob (6 občanů Slovenské republiky, 3 občané Rumunska a 1 občan 
Rakouska)  bylo  vysláno  agenturami  práce.  Jako  zajímavost  je možno  uvést,  že  Rakušan  pracoval 
v dělnické  profesi.  V objektu  pracoval  i  jeden  podnikatel  ze  Slovenské  republiky  na  základě 
živnostenského  oprávnění.  Jeho  předmět  vykonávané  činnosti  byl  ovšem  odlišný  od  předmětu 
podnikání dle živnostenského listu. Tento případ bude postoupen příslušnému živnostenskému úřadu 
k vyhodnocení. Dále bylo zjištěno nesplnění ohlašovací povinnosti  jak ze strany agentur práce, tak  i 
kontrolované osoby, počet (cca 20) se v současné době upřesňuje.    
  Úřad  práce  v Chrudimi  provádí  kontroly  legálnosti  zaměstnávání  cizinců  a  občanů  EU 
průběžně, především ve spolupráci s cizineckou policií; od počátku roku byly uloženy pokuty za výkon 
či  umožnění  výkonu  nelegální  práce  ve  výši  487.000,‐  Kč.  Kromě  toho  byly  uloženy  i  dvě  pokuty 
v celkové  výši  150.000,‐  Kč  za  porušení  povinnosti  zaměstnavatele  v souvislosti  s uspokojováním 
mzdových nároků zaměstnanců dle zák. č. 118/2000 Sb.  
 
V Chrudimi 9. listopadu 2010  
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